

Dr. Borda Ferenc elnök beszámolója az elmúlt egy évről

MOK Bács- Kiskun Megyei TESZ Küldöttgyűlése
(2017. december 14.)

Tisztelt Küldöttgyűlés!
Kedves Kollégák!

A Magyar Orvosi Kamara Bács- Kiskun Megyei Területi Szervezete a Szervezeti és Működési Szabályzat, illetve az ügyrendek szerint az Alapszabály és a Kamarai Törvény alapján működik. Központunk változatlan, a havi bérleti díj is (30.210.- Ft).

Elnökségünk, Felügyelő és Etikai Bizottságunk, Ügyviteli Szervezetünk változatlan személyi összetételű, jogászaink, valamint az országos és területi küldötteink személye sem változott.

A 2017. évet 1474 fő aktív taggal nyitottuk. Idén eddig 36 fő kérte felvételét a kamarába (döntően rezidensek), 10 fő került kiléptetésre kérésre vagy elhalálozás miatt. Végleges kizárás nem volt. Jelenleg 1500 fő az aktív kamarai létszám Területi Szervezetünkben.

Az általában 3 havonta ülésező TESZT munkájában folyamatosan részt veszek. A TESZT-nek ebben az évben is volt kihelyezett ülése (Tiszakécske, 2017.május 18-20.). A manrénán beszámoltam a megye egészségügyi helyzetéről, a problémák mellett a fejlesztéseket is megemlítve. Az ülésen a könyvvizsgáló részletes értékelésében Területi Szervezetünk a tavalyi évhez hasonlóan a legjobbak közé tartozott.

Tagjaink folyamatos jogi és egyéb irányú segítségnyújtásban részesülnek döntően ügyelettal kapcsolatos problémák, illetve a háziorvosi praxisok és az önkormányzatok közötti vitás kérdések miatt.

Az ismételten megújított kórházi honlapon (www.kmk.hu) a "telephelyi információk"-ra kattintva érhető el a kamarai felület.

A Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése által az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága Intézményvezetői munkakörére kiírt pályázatot elbíráló bizottság munkájában Területi Szervezetünk delegáltja, Dr. Fischer László vett részt. Az állást Dr. Pataki Mariann nyerte el. A Bács- Kiskun Megyei Kórház Sebészeti Osztályának osztályvezető főorvosi állására kiírt pályázatot elbíráló bizottság munkájában én vettem részt. Az állást Dr. Sikorszki László kapta meg. A kinevezésekről az eddigi gyakorlatnak megfelelően tájékoztattam Dr. Nagy Ferenc főtitkár urat.

Az Állami Egészségügyi Ellátó Központ által kiírt, annak fenntartásában működő kórházak igazgatói pályázatát személyes meghallgatáson véleményezik, ahol a kamara is képviselteti magát. Ezt megelőzően a pályázatot tartalmazó lemez levélben küldik meg a TESZT elnökének. A lemez nem másolható és nem nyomtatható. A pályázatot zárt elnökségi ülésen van mód megvitatni és véleményezni. Az ezen ülésen részt vevők írásbeli, aláírt titoktartási kötelezettségét a TESZ-eknek kell megőrizni, iktatva, bármilyen esetleges későbbi felszólalás esetére. A személyes meghallgatáson részt vevő kamarai delegált magával viszi a lemezt és az aláírt titoktartási kötelezettségről szóló nyomtatványt, majd ezeket átadja az ÁEEK kijelölt munkatársának.

A MOK Elnöksége rendszeresen kér tájékoztatást az egyes intézményekben, illetve az alapellátásban előforduló, ellátási zavart okozó szakemberhiányról. Ezen jelentések minden alkalommal határidőre elkészültek és elküldésre kerültek.

A MOK többszörösen kimerített minden jogi és politikai fórumot az ismétlődően kötelező MKIK-i regisztrációs díjfizetés eltörlése érdekében, mindhiába. A TESZT által elrendelt aláírásgyűjtést lebonyolítottuk. Országos szinten az ügyben érdekelt közel 20 ezer kollégánk közül kevesebb, mint minden harmadik szignálta a tiltakozó kezdeményezést. Kevesebb, mint 6 ezer aláírással nem lehet érdemi nyomást gyakorolni. Területi Szervezetünk 495 aláírást gyűjtött, ezzel létszámarányosan a harmadik helyen állunk a területi szervezetek közül. Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik aktívan részt vettek ebben a munkában. További aláírások gyűjtendők. Az aláíró ívek a MOK honlapjáról letölthetők. Az aláírt eredeti példányokat postán kérjük elküldeni Területi Szervezetünk címére.

A tagszolgáltatások körét és a kvóta éves összegét a TESZT határozza meg a MOK költségvetésében. Területi Szervezetünk tagjai az ismert szabályok szerint egyéni és csoportos támogatást igényelhetnek a megadott lehetőségek közül. Évi keretünk 2.194.791.- Ft volt. Ebből 2.024.927.- Ft került felhasználásra. A múlt évhez képest javult a felhasználás, jelenleg 92% volt, 172.864 Ft maradt. A TESZ-ek 84 millió Ft-os keretösszegéből 76 % volt a kihasználtság.

Területi Szervezetünk sportolói az idén is szép eredményeket értek el. Az Orvos-egészségügyi Világjátékokon 2017. július 7-14.-e között Marseille-ben korosztályukban összesen 6 db arany-, 2 db ezüst- és 5 db bronzérmét szereztek. Dr. Jerémiás Attila erőemelésben 4 aranyérmét, könnyűatlétikában Dr. Rádi Imre 2 arany-, 2 ezüst-és 3 bronzérmét, míg Dr. Lele László 2 bronzérmét szerzett. Mindhármuknak szívből gratulálok. Dr. Jerémiás Attila az idei- december 2-i OKGY-n sporteredményeiért és a sport területén végzett közösségi munkájáért "Közösségért Díj" elismerést vehetett át. Ehhez is gratulálok.

Elnökként számos alkalommal kellett a kamarát képviselnem interjúk adásakor, illetve különböző, szakmapolitikai kérdésekkel foglalkozó fórumokon. Ezek közül említést érdemel a Magyar Gyógyszerészi Kamara IX. Vándorgyűlése előtti napon - 2017. március 30.-án - megrendezett szakmapolitikai megbeszélés, ahol Dr. Hankó Zoltán a MGYK országos elnöke és Dr. Fang Simon a MGYK Bács- Kiskun Megyei Szervezet elnöke meghívására vettem részt helyi politikai és egészségpolitikai vezetők mellett. Többek között a gyógyszerellátással kapcsolatos tapasztalatokról és elvárásokról volt szó. Megfogalmazódott a MOK Bács- Kiskun Megyei Területi Szervezete és a MGYK Bács- Kiskun Megyei Szervezete közötti kapcsolatépítés igénye.

2017. május 11-én a Bács-Kiskun Megyei Kórházban 2x70 percben kommunikáció - fejlesztő és stresszkezelő programot szerveztünk. Az előadó a Semmelweis Egyetem Magatartástudományi Intézetének klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológusa, relaxációs terapeutája, Dr. Kollár János egyetemi adjunktus volt. A rendezvénynek - 35 fő volt a részt vevők száma, elsősorban kórházi orvosok, néhány háziorvos, illetve a MGYK Bács- Kiskun Megyei Szervezet Elnökségének tagjai - óriási sikere volt. Többek között megtanulhattuk a konfliktuskezelő technikákat és a stresszkezelő módszereket, beleértve a relaxáció alapjainak megismerését is (azaz miként lehet kb. 10 perc alatt mintegy 4 órás pihenésnek megfelelő lelki és fizikai állapotot elérni).

2018. január 13-tól ismét indul a MOK Akadémia jogi kurzus. A tanfolyam hiánypótló, a megszerezhető tudás minden egészségügyben dolgozó kolléga

számára fontos. Szabadon választható továbbképzés, tagi szolgáltatásként ingyenes. Jelentkezési határidő: 2017. december 20. Részletek a MOK honlapján.

A 2017. december 2-i OKGY neuralgikus napirendi pontja a tagdíjemelés kérdése volt. Az Elnökség a területi vezetők egyöntetű helyzetértékelése után (a TESZT ülésen ellenszavazat nélkül a fejlődés mellett szavaztunk) azt az álláspontot képviselte, hogy az eddig rendelkezésre álló anyagi kereteket maximálisan kihasználtuk, ezért a tovább lépéshez lényegesen megnövelt erőforrásokra lenne szükség. Vagy meg akarjuk tartani képzett munkavállalóinkat országszerte, javítani akarjuk a tagszolgáltatási lehetőségeinket, honorálni akarjuk az eddig térítésmentesen dolgozó kollégáinkat etikai bizottságainkban és főként meg akarjuk szüntetni az évenkénti veszteséget, vagy durva megszorítással - például a tagdíjkedvezmények teljes megszüntetésével – biztosítjuk a "túlélést", nem törődve a távolabbi jövővel. A tagdíjemelés ellen érvelők nagy része nem is az emelés mértékével nem értett egyet, hanem azt kifogásolta, hogy rövid volt az idő a tagok meggyőzésére. A pro és kontra érvek ütköztetése után a küldöttek 51 %-a a havi 1.700.- Ft-os tagdíjemelés mellett voksolt, míg 43 %-a ellene (a többi küldött tartózkodott), így nem volt meg a minősített - 2/3-os - többség. Személyes véleményem, hogy a nemmel szavazó leendő vezetők a politikai bulvár szóhasználatával élve "lábon lötték magukat". A tagdíjfizetési fegyelem egyébként meggyengült.

Az információáramlás alapvetően fontos kérdés. A kamarai tisztségviselőknek (elnökségi tagoknak, országos és területi küldötteknek, választókerületi elnököknek) is felelőssége van ebben a kérdésben, de felelősek maguk a kamarai tagok is. Tagjaink többsége információhiányban szenved, pedig aki akar, információhoz tud jutni. A kamarai hírekről számos helyen lehet tájékozódni (MOK Honlap, Kamarai Hírlevél, a MOK immár többbezeres táborral rendelkező facebook oldala, Orvosok Lapja). Sajnos azok a legfőbb hangadók és zavarkeltők, akik az információszerzés lehetőségeit nem használják ki, például az Orvosok Lapját felbontás nélkül a kukába dobják.

Végezetül szeretném felhívni a figyelmet, hogy a MOK elkészítette és 2017. tavaszán nyilvánosságra hozta a Deklaráció-t az egészségügy helyzetének bemutatása és elvárásaink tömörítvényeként. A teljes hátteret részletesen bemutató mű pedig könyv formájában e napokban kerül az olvasó kezébe. Csak remélni tudjuk és minden eszközzel azon vagyunk, hogy ágazatunk megítélése szempontjából oly fontos politikai paradigmaváltás végre bekövetkezzék.

Tisztelt Kollégák!

Köszönöm a figyelmet, egyben kérem a küldötteket, hogy az elnöki beszámolót fogadják el.

Kecskemét, 2017. november 5.



Dr. Borda Ferenc
TESZ elnök